



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
ГЛАВЕН ИНСПЕКТОРАТ

№ 02.12-7
..... 27.01 2016 г.

ДО
Г-Н БОЙКО БОРИСОВ
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

**ГОДИШЕН ДОКЛАД
ЗА
ДЕЙНОСТТА НА ГЛАВНИЯ ИНСПЕКТОРАТ ЗА ПЕРИОДА
01.01.2015 г. – 31.12.2015 г.**

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

В съответствие с разпоредбите на чл. 62, ал. 5 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация и чл. 12, ал. 1 от Методическите указания за работа на Инспекторатите по Закона за администрацията и взаимодействието им със специализираните контролни органи, представям на Вашето внимание Годишен доклад за дейността на Главния инспекторат за 2015 г.

Съгласно утвърдения Годишен план за контролната дейност на Главния инспекторат към МС за периода 1 януари – 31 декември 2015 г., са поставени следните цели:

- 1) Независима и обективна оценка на ефективността на дейността на заложените в годишния план структури в администрацията на Министерския съвет и второстепенните разпоредители с бюджет по бюджета на Министерския съвет;
- 2) Подобряване дейността на администрацията по провеждане на държавната антикорупционна политика;
- 3) Предотвратяване и отстраняване на нарушения при функционирането на администрацията;
- 4) Координиране и подпомагане на дейността на инспекторатите по чл. 46 от Закона за администрацията;
- 5) Повишаване на професионалната квалификация, включително и поддържане на оптимален брой на инспекторите за извършване на контролна дейност.

За реализирането на посочените по-горе цели са заложи конкретни задачи, съответстващи на Програмата на правителството за стабилно развитие на Република България за периода 2014 – 2018 г. и на други стратегически документи.

ПЛАНОВИ И ИЗВЪНПЛАНОВИ ПРОВЕРКИ

Контролът върху дейността на администрацията е изключително важен, както за осигуряването на ефективност в работата ѝ, така и за противодействие и превенция на корупционните прояви. Този контрол е гаранция за изпълнението на целите на администрацията и издаваните от административните органи управленски решения и се

явява средство за проверка на качеството им с оглед установените критерии, и правила на държавно управление. Предназначението му е да не се допусне издаването, действието или изпълнението на определен акт и да не се извършва в нарушение на принципите на законност и ефективност.

По силата на чл. 46а от Закона за администрацията и чл. 62 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация Главният инспекторат осигурява изпълнението на контролните функции на министър-председателя, като осъществява административен контрол в администрацията на Министерския съвет и във второстепенните разпоредители с бюджет по бюджета на Министерския съвет.

В изпълнение на нормативно определените функции, Главният инспекторат извършва планови и извънпланови проверки, както и разпоредени от министър-председателя.

I. ПЛАНОВИ ПРОВЕРКИ

В съответствие с утвърдения Годишен план за контролната дейност на Главния инспекторат към МС за периода 1 януари – 31 декември 2015. (актуализиран на 10 октомври 2015 г.), през отчетния период **са възложени и извършени всички планирани 9 бр. проверки** на структури, дейности и процеси в администрацията на Министерския съвет, във второстепенните разпоредители с бюджет по бюджета на Министерския съвет и в инспекторати към министри.

1. Предоставяне на административни услуги в:

✓ **Държавна агенция „Архиви”** – заповед за проверка на министър-председателя № Р-95 от 22.04.2015 г. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Областна администрация на област Разград** – заповед за проверка на министър-председателя № Р-124 от 25.05.2015 г. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя.

При проверките не са открити пропуски в работата на проверяваните структури по предоставяне на административни услуги.

2. Управление и разпореждане с имоти – държавна собственост в:

✓ **Дирекция „Административно и правно обслужване и управление на собствеността”** в администрацията на Министерския съвет – заповед за проверка на министър-председателя № Р-122 от 25.05.2015 г. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Областна администрация на област София** – заповед за проверка на министър-председателя № Р-123 от 25.05.2015 г. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя.

При проверките не са открити нарушения в работата на проверяваните структури по управление и разпореждане с имоти – държавна собственост.

3. Управление на човешките ресурси в:

✓ **Областна администрация на област Варна** – заповед за проверка на министър-председателя № Р-63 от 12.03.2015 г. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Областна администрация на Софийска област** – заповед за проверка на министър-председателя № Р-20 от 26.01.2015 г. При проверката бяха проследени и данните в сигнал № 06.22-3 от 22.01.2015 г. на областния управител на Софийска

област до министър-председателя. За резултатите от проверка е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя.

В хода на проверките е установена трайно утвърдена практика за назначаване на държавни служители на ръководни длъжности (главен секретар, директор на дирекция, началник на отдел) без провеждане на конкурси по Закона за държавния служител. Служителите са назначавани в областните администрации по заместване на държавен служител в дългосрочен отпуск/временно командирован в друга администрация или назначаване при непълно работно време.

Подобна тенденция за назначаване на държавни служители в областни администрации е установена и при проверките, извършени от Главния инспекторат през 2014 г., което е показател за неприлагане на конкурсното начало при назначаване на държавна служба.

✓ **Областна администрация на област Благоевград** – заповед за проверка на министър-председателя № Р-196 от 11.09.2015 г. При проверката не са констатирани пропуски в дейността по управление на човешките ресурси. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя.

4. Координиране и подпомагане дейността на инспекторати по Закона за администрацията

✓ **Инспекторат към министъра на вътрешните работи** – заповед за проверка на министър-председателя № Р-237 от 11.11.2015 г. При проверката не са установени пропуски в дейността на инспектората. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Инспекторат към министъра на земеделието и храните** – заповед за проверка на министър-председателя № Р-238 от 11.11.2015 г. При проверката са констатирани пропуски в работата на инспектората. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя.



II. ИЗВЪНПЛАНОВИ ПРОВЕРКИ

В съответствие със Закона за администрацията и Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация Главният инспекторат извършва извънпланови проверки по сигнали или по разпореждане от министър-председателя.

В периода 01.01. – 31.12.2015 г. в изпълнение на заповеди на министър-председателя или негови писмени резолюции инспектори от Главния инспекторат извършиха **16 извънпланови проверки**, от които:

1. Проверки по сигнали по АПК в:

✓ **Министерството на здравеопазването** – заповед № Р-34 от 03.02.2015 г. на министър-председателя за проверка по повод постъпил сигнал за допуснати нарушения от държавни служители от Министерството на здравеопазването при провеждане на конкурс за възлагане на управлението на „Специализирани болници за рехабилитация – Национален комплекс” ЕАД, гр. София и последвалите действия за вписване на промени в обстоятелствата по партидата на търговското дружество в Търговския регистър към Агенцията по вписванията. Установени са пропуски в работата на служители от Министерството на здравеопазването при избора на изпълнителен директор на лечебното заведение, както и нарушения от страна на ръководителя на Инспектората към министъра на здравеопазването. В хода на проверката е констатиран случай на противоречива практика при прилагането на разпоредби от ГПК от съдебни състави от Софийски градски съд по повод подадени жалби срещу конкурса за възлагане на управлението на търговското дружество. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя. Копие от същия е изпратено на министъра на здравеопазването, на председателя на Комисията за защита на личните данни и Инспектората на Висшия съдебен съвет. За установените нарушения на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси от длъжностни лица от Министерството на здравеопазването е сезирана и Комисията за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси;

✓ **Дирекция „Бюджет и финанси”** в администрацията на Министерския съвет – заповед № Р-74 от 25-03.2015 г. на министър-председателя за проверка по сигнал на директора на дирекция „Бюджет и финанси” до главния секретар на Министерския съвет за спазването на законите, подзаконовите и вътрешноведомствените актове за организацията на работата от служителите от отдел „Финанси” в дирекция „Бюджет и финанси” в администрацията на МС по повод извършени продажби на юбилейни монети „120 години Министерски съвет”. При проверката са констатирани нарушения на служебните задължения на длъжностни лица от отдел „Финанси”, за което е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя. В резултат на проверката правоотношенията на четирима държавни служители са прекратени по взаимно съгласие, а на един служител е наложено дисциплинарно наказание „уволнение”. За установените нарушения е изпратен и сигнал до Софийска градска прокуратура;

✓ **Инспекторат към министъра на финансите** – заповед на министър-председателя № Р-75 от 26.03.2015 г. по сигнал на министъра на финансите за допуснати нарушения от инспектората. При проверката са констатирани нарушения на Инспектората към министъра на финансите при работата със сигнали на граждани и юридически лица. В хода на проверката със заповеди на министъра на финансите са образувани дисциплинарни производства срещу ръководителя и двама началници на отдели от Инспектората. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя, като копие от същия е изпратено на министъра на финансите.

2. Проверки по заповед на министър-председателя в:

✓ **Държавна агенция за бежанците** – заповед № Р-255 от 18.12.2014 г. на министър-председателя за проверка дейността на агенцията за предоставяне на статут на бежанец или хуманитарен статут и оказване на съдействие на чужденците, подали молба за такъв статут. Установени са пропуски в дейността на агенцията при прилагане на Закона за убежището и бежанците. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Агенция за ядрено регулиране** – заповед на министър-председателя № Р-3 от 8.01.2015 г. по доклад на заместник министър-председателя по координация на европейските политики и институционалните въпроси. Установени са пропуски при прилагането на Закона за безопасно използване на ядрената енергия. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност** – заповед на министър-председателя № Р-52 от 23.02.2015 г. по доклад на заместник министър-председателя по координация на европейските политики и институционалните въпроси. Констатирани са сериозни нарушения в дейността на центъра. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Агенция по вписванията** към министъра на правосъдието – заповед на министър-председателя № Р-35 от 4.02.2015 г. по искане на заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрация и министър на вътрешните работи по повод постъпили сигнали в Министерството на правосъдието за нарушения в Агенцията по вписванията. При проверката са установени редица нарушения в работата на длъжностите лица по регистрация при вписването/обявяването на актове по партии на търговски дружества. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя. Копие от същия е изпратено на министъра на правосъдието.

В резултат на констатациите от проверката със заповед на министъра на правосъдието изпълнителният директор на Агенцията по вписванията е освободен, съответно е образувано дисциплинарно дело срещу директора на дирекция „Длъжностни лица по регистрация” в Агенцията по вписванията;

✓ **Областна администрация на Софийска област** – заповед на министър-председателя по искане на областния управител. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Дирекция „Икономическа и социална политика”** в администрацията на Министерския съвет – заповед на министър-председателя № Р-99 от 29.04.2015 г. по доклад на главния секретар. Не са установени нарушения при изпълнение на служебните задължения от служител от дирекцията, осъществяващ процесуално представителство по дела по Закона за достъп до обществена информация, свързани с предоставяне на информация от Националния концесионен регистър. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Държавна агенция „Архиви”** – заповед на министър-председателя № Р-108 от 7.05.2015 г. по искане на заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрацията и министър на вътрешните работи за прилагане на комплексно административно обслужване. При проверката не са констатирани сериозни пропуски в дейността на агенцията по предоставяне на административни услуги. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Междуведомствен съвет по отбранителна индустрия и сигурност на доставките** – заповед на министър-председателя № Р-07 от 07.05.2015 г. по искане на заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрацията и министър на вътрешните работи за прилагане на комплексно административно обслужване. При проверката е установено, че междуведомственият съвет не попада в кръга от задължени субекти, прилагащи комплексно административно обслужване. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Държавна агенция за българите в чужбина** – заповед на министър-председателя № Р-106 от 7.05.2015 г. по искане на заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрацията и министър на вътрешните работи за прилагане на комплексно административно обслужване. При проверката не са констатирани сериозни пропуски в дейността на агенцията по предоставяне на административни услуги. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Национална комисия за борба с трафика на хора** – заповед на министър-председателя № Р-137 от 11.06.2015 г. по доклад на заместник министър-председателя по координация на европейските политики и институционалните въпроси. При проверката са установени нарушения в работата на националната комисия. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Държавна агенция за бежанците** – заповед на министър-председателя № Р-210 от 7.10.2015 г. за съвместна проверка с Инспектората към министъра на вътрешните работи, по искане заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрация и министър на вътрешните работи. При проверката са установени нарушения при прилагане на Закона за обществените поръчки от страна на държавната агенция. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя.

3. Проверки, разпоредени с резолюция на министър-председателя в:

✓ **Държавна агенция за бежанците** – резолюция на министър-председателя по сигнал на омбудсмана на Р България № 05.15-156 от 10.03.2015 г. за допуснати нарушения в Държавната агенция за бежанците по повод проведен конкурс за назначаване на служители в РПЦ – Харманли. В хода на проверката са констатирани пропуски от страна на агенцията в процедурата по назначаване на служители по реда на Кодекса на труда. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;

✓ **Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“** към министъра на труда и социалната политика – резолюция на министър-председателя по сигнал № 20.В-5 от 18.05.2015 г., препратен от председателя на Комисията по взаимодействието с неправителствените организации и жалбите на гражданите към 43-то Народното събрание по повод проведени конкурси за назначаване на държавни служители на длъжността „директор“ на Териториални дирекции „Инспекция по труда“ със седалище гр. Габрово и гр. Перник. При проверката не са установени нарушения при провеждането на конкурси от страна на ИА „Главна инспекция по труда“. За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министър-председателя;



III. КОНТРОЛ ПО ЗАКОНА ЗА ПРЕДОТВРЯВАНЕ И УСТАНОВЯВАНЕ НА КОНФЛИКТ НА ИНТЕРЕСИ

Съгласно чл. 62, ал. 2, т. 3 от УПМСНА Главният инспекторат осъществява контрол по изпълнение на изискванията на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси от лицата, заемащи публична длъжност, чийто орган по избор/по назначаването е Министерският съвет, съответно министър-председателят.

В периода 1.01. – 31.12.2015 г. от Главния инспекторат е извършван постоянен превантивен контрол за спазване на сроковете за подаване на декларациите по Закона за предотвратяване установяване на конфликт на интереси, както и проверка на данните за несъвместимост и конфликт на интереси, посочени в декларациите на лицата, заемащи публични длъжности.

В резултат на осъществявания предварителен контрол, през 2015 г. няма установени случаи на нарушения на закона относно срочното подаване на декларации и обявяване на обстоятелства, водещи до несъвместимост и/или конфликт на интереси.

През отчетния период в Главния инспекторат не са постъпвали сигнали за допуснати нарушения на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси от лица, заемащи публична длъжност, избрани/назначени от Министерския съвет/министър-председателя.

КООРДИНАЦИЯ И ПОДПОМАГАНЕ ДЕЙНОСТТА НА ИНСПЕКТОРАТИТЕ

Съгласно чл. 46а, ал. 2, т. 1 от Закона за администрацията Главният инспекторат координира и подпомага дейността на Инспекторатите.

През отчетния период Главният инспекторат координира и подпомага дейността на административните инспекторати, чрез оказване на методическа помощ както по конкретни казуси, свързани с прилагането на антикорупционното законодателство, така и при разработването на вътрешните актове за дейността им.

В изпълнение на чл. 14, ал. 1 от Методическите указания за работа на инспекторатите по Закона за администрацията и взаимодействието им със специализираните контролни органи, по инициатива на Главния инспекторат са проведени две работни срещи с ръководителите и служители от инспекторатите, съответно:

✓ В периода 8 – 10 юли 2015 г. в гр. Сандански е проведена Годишна среща на инспекторатите по Закона за администрацията.

По време на срещата е обсъден проекта на Закон за изменение и допълнение на Закона за администрация, разработен от работната група по заповед № Р- 96 на министър-председателя от 22 април 2015 г.

Обсъдени са и ангажиментите на Главния инспекторат и инспекторатите за изпълнение на препоръките от доклада на Европейската комисия по Механизма за сътрудничество и оценка от януари 2015 г. и мерките, включени в Плана за действие за изпълнение на приоритетите от Национална стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2015 – 2020 г.;

✓ В периода 2 – 4 декември 2015 г. в гр. Вършец е проведена работна среща на инспекторатите, в чийто структури има изградени органи за управление и контрол (управляващ, сертифициращ и одитен орган) на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове.

Дискутирани са разпоредбите на Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове и функциите, които се възлагат на инспекторатите за контрол по спазване сроковете, предвидени в закона.

Обсъдени са процедурите за извършване на проверки по закона, съответно реда за съставяне на актове за установяване на административни нарушения и издаване на наказателни постановления.

Като добра форма на взаимодействие между инспекторатите е и извършената съвместна проверка от инспектори от Главния инспекторат и от Инспектора към министъра на вътрешните работи в Държавната агенция за бежанците.

ДРУГИ ДЕЙНОСТИ

1. Препратени сигнали по АПК на компетентен органи

През отчетния период в Главния инспекторат постъпиха 104 бр. сигнали и предложения по реда на АПК. В срока по чл. 112 от АПК 78 бр. от тях, ведно с приложените писмени документи, са препратени на компетентните органи, по 5 бр. са извършени проверки от Главния инспекторат, а за 21 бр. са изготвени отговори до подателите.

2. Участие на инспектори в срещите с представители на Европейската комисия (в рамките на Механизма за сътрудничество и оценка)

Съгласно чл. 62, ал. 2, т. 6 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация Главният инспекторат подпомага организирането на дейността по провеждане на държавната антикорупционна политика.

В изпълнение на възложената функция, инспектори от Главния инспекторат подготвиха и представиха в Министерството на правосъдието информация за предприети мерки от инспекторатите по Закона за администрацията за изпълнение на препоръките от доклада на Европейската комисия по Механизма за сътрудничество и оценка от януари 2015 г.

Инспектори от Главния инспекторат взеха участие в проведената през октомври 2015 г. среща с проверяващите експерти от Европейската комисия, на които бяха обсъдени резултатите от дейността на Главния инспекторат и инспекторатите по Закона за администрацията.

3. Подпомага дейността на Националния съвет по антикорупционни политики към Министерския съвет

В изпълнение на Националната стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2015 –2020 г., с Постановление № 136 от 29 май 2015 г. на Министерския съвет е създаден Национален съвет по антикорупционни политики (Националния съвет) като междуведомствен орган със съвещателни, координационни и контролни функции по отношение на разработването и изпълнението на политиките в областта на превенцията и противодействието на корупцията.

Съгласно чл. 4, ал. 5, т. 9 от Постановление № 136 на МС от 2015 г. ръководителят на Главния инспекторат е постоянен член на антикорупционния съвет, съответно Главният инспекторат осигурява експертното и техническо подпомагане работата на съвета (чл. 5, ал. 9).

В периода юли – октомври 2015 г. са проведени две редовни заседания на Националния съвет (7.08.2015 г. и 30.09.2015 г.), на които участва ръководителя на

Главния инспекторат. Инспектори от Главния инспекторат подготвиха проектите на протоколи от проведените заседания.

Ръководителят на Главния инспекторат участва при разработването на Плана за действие по Националната стратегия за превенция и противодействие на корупцията, 2015-2020 г. и Отчета за изпълнението на националната стратегия за периода 1 януари – 30 юни 2015 г.

Като част от техническото осигуряване на работата на Националния съвет по антикорупционни политики Главният инспекторат администрира Информационната система за координация и комуникация на антикорупционните структури, чрез която гражданите и бизнеса могат да подават (on-line) сигнали за корупционни прояви на служители от държавната администрация.

В периода 01.01. – 31.12.2015 г. чрез информационната антикорупционна система са постъпили 43 бр. сигнали, от които 20 бр. са препратени по компетентност, 6 бр. са архивирани поради липса на данни за извършено нарушение и 17 бр. са приключени с изпращане на информация до подателите.

4. Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за администрацията

Със заповед № Р-96 на министър-председателя от 22 април 2015 г. е създадена междуведомствена работна група за изготвяне на проект на Закона за изменение и допълнение на Закона за администрацията.

В срока, посочен в заповедта работната група е изготвила законопроект, който е изпратен на заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрация и министър на вътрешните работи за разглеждане и одобряване от Съвета за административна реформа.

Законопроектът е подготвен в изпълнение на:

✓ Националната стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2015-2020 г. (Приоритет 1 „Изграждане на ефективна система от антикорупционни органи и звена“, мярка № 5), приета с Решение № 230 на Министерски съвет от 09 април 2015 г.

✓ Част от мерките, които са включени в одобрения План за действие за изпълнение на препоръките от Доклада на Европейската комисия от януари 2015 г. в рамките на Механизма за сътрудничество и оценка, приет с Решение № 162 на Министерския съвет от 13 март 2015 г.

✓ Решение на Съвета за административна реформа (точка 6 от проведено заседание на 17 април 2015 г.), с което се одобрява Анализ на състоянието на инспекторатите по Закона за администрацията и се препоръчва разработването на съответните нормативни актове в най-кратък срок.

С проект на Закона за изменение и допълнение на Закона за администрацията се постига: независимост на инспекторатите, като звена за вътрешен административен контрол; отграничаване на административния контрол от другите видове контролна дейност; въвеждане на единни правила и процедури, регламентиращи дейността на инспекторатите по Закона за администрацията; повишаване ефективността на дейността на инспекторатите, чрез укрепване на експертния, административния и аналитичния им капацитет; изграждане на обща система за предотвратяване, разкриване и отстраняване на нарушения при функционирането на администрацията.

С приемането на законопроекта ще се изпълнят препоръките от Докладите на Комисията до Европейския парламент и Съвета относно напредъка на България по Механизма за сътрудничество и проверка от 2014 г. и 2015 г., касаещи осигуряване на независимостта и увеличаване капацитета на инспекторатите по Закона за

администрацията, които да действат проактивно при идентифицирането и отстраняването на уязвимите области в дейността на администрацията.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

През 2015 г. дейността на Главния инспекторат е насочена към изпълнение на задачите, включени в годишния план и възложени от министър-председателя.

Инспекторите от Главния инспекторат осъществяваха контрол за спазването на законите, подзаконовите и вътрешноведомствените актове за организацията на работата на администрацията на Министерския съвет, както и за недопускане на незаконни или неправилни действия/бездействия от служителите ѝ.

В заповедите за извършване на възложените проверки са включвани всички държавни инспектори, главния експерт и ръководителя на Главния инспекторат. Работата на инспекторите по прилагането на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси е подпомогната от младшия експерт в Главния инспекторат. При осъществяване на контролните функции на инспекторите е оказвано пълно съдействие от служителите в проверяваните структури.

В изпълнение на възложените функции, през 2015 г. Главният инспекторат подпомогна организирането на дейността по провеждане на държавната антикорупционна политика и изпълнението на решенията на Националния съвет по антикорупционни политики.

През отчетния период инспекторите от Главния инспекторат участваха в специализирани обучения, организирани от Института по публична администрация.

През 2015 г., инспекторите от Главен инспекторат извършиха 9 бр. планови проверки и 16 бр. извънпланови проверки при минимално използване на платен годишен отпуск и отпуск за временна неработоспособност.

През отчетния период численият състав на Главния инспекторат е намален от 13 щ. бр. на 12 щ. бр., един държавен инспектор е временно преместен по реда на чл. 81б от Закона за държавния служител в друга администрация и един е в отпуск за бременност и раждане, поради което реално работещите в Главния инспекторат са 10 бр. служители.

РЪКОВОДИТЕЛ НА ГЛАВЕН ИНСПЕКТОРАТ:



МАРИЯ ТОМОВА